Při příležitosti Mezinárodního dne celiakie se konalo v sobotu dne 16. 5. 2015 v Kulturním centru Novodvorská na Praze 4 
JUBILEJNÍ 10. Fórum celiaků.
Diskusní fórum na téma CELIAKIE - NEJEN ZDRAVOTNÍ PROBLÉM bylo zaměřeno na život s celiakií a bezlepkovou dietou.
Program zahájila Ing. Dana Gabrovská, PhD z Potravinářské komory ČR přednáškou na téma Nová pravidla označování potravin. Přednášku připravila Mgr. Markéta Chýlková a byla zaměřena na nařízení EU č. 1169/2011 o poskytování informací o potravinách spotřebitelům, které vstoupilo v platnost 13. 12. 2014 a jeho použití v praxi.
Dále Ing.Gabrovská pokračovala přednáškou na téma Hodnocení preventivních označení lepku, která byla věnována často diskutovaným otázkám týkajících se stop lepku.
Dalším bodem programu byla problematika bezlepkového stravování ve školních stravovacích zařízeních, se kterou se potýkají rodiče předškolních a školních dětí. O novele vyhlášky o školním stravování, která vstoupila v platnost 1. 2. 2015, informovala Bc. Tamara Starnovská, předsedkyně Sekce výživy a nutriční péče ČAS v přednášce Dietní stravování ve školních jídelnách.  
V odpolední části programu vystoupil Profesor MUDr. Jiří Nevoral,CSc.z Pediatrické kliniky UK 2.LF a FN Motol. Jeho přednáška s názvem Celiakie v roce 2015 se setkala s velkým zájmem. 

Další bod programu byl věnován sociálním otázkám. Jitka Dlabalová, jednatelka SpBD informovala zejména o podpoře zdravotních pojišťoven, kterou poskytují  celiakům na bezlepkovou dietu.
Informace z mezinárodní organizace AOECS přednesla Ing. Tereza Lášková. Vedle informací o Asociaci evropských společnosti celiaků a proběhlé konferenci se věnovala i problematice ELS, tedy systému licencování přeškrtnutého obilného klasu jako ochranné známce. Na minulém zasedání výboru AOECS jsme přistoupili k ELS a  jako nevýhradní  zástupce můžeme poskytovat licence na logo přeškrtnutého klasu.  Další částí přednášky bylo téma CYE, skupiny pro mladé celiaky pod záštitou AOECS, a pozvání na akci Mladých celiaků ČR. 
Návštěvníci byli pozváni na mezinárodní sympozium o celiakii ICDS 2015, které se bude konat v Praze 21.- 24. 6. 2015.  Jedná se o velmi významnou akci, jejíž součástí je i pacientský den.
Součástí akce bylo představení bezlepkových výrobků. 31 vystavovatelů nabídlo bohatý sortiment výrobků vhodných pro bezlepkovou dietu. Návštěvníci akce mohli ochutnávat, výhodně si nakoupit a hlavně se seznámit s celou škálou pro ně určených výrobků. Pozitivní je to, že i výrobci běžného sortimentu myslí na lidi s tímto dietním omezením a snaží se přistupovat ke svým výrobkům tak, aby byly vhodné pro lidi, kteří nesnáší lepek.
Fórum celiaků se konalo ve stejných prostorách jako minulý rok a zúčastnilo se ho 658 lidí. Všem – jak návštěvníkům, přednášejícím, tak i vystavovatelům děkujeme za účast. 

Na závěr akce proběhla valná hromada členů Společnosti pro bezlepkovou dietu. Počet členů na valné hromadě byl poznamenán probíhajícím hokejovým utkáním na Mistrovství světa, a proto se musela konat náhradní valná hromada. 
Podzimní bezlepkový trh připravujeme na Toulcově dvoře na  neděli 29. 11. 2015.

Příští Fórum celiaků se bude konat 14. 5. 2016.
