Konference Coeliac Youth of Europe

Konference CYE, pracovní skupiny AOECS, probíhala paralelně s konferencí AOECS. Od 8. do 11. září jsme na Maltě diskutovali s delegáty z různých evropských organizací mladých celiaků. Zastoupeno bylo Španělsko, Kypr, Finsko, Francie, Německo, Maďarsko, Itálie, Malta, Norsko, Portugalsko, Srbsko, Švédsko, Švýcarsko i Nizozemí. 
Pro hlavní letošní projekt CYE s názvem Celiakie a stravování mimo domov byl vypracován stejnojmenný průzkum, kterého se za Českou republiku zúčastnilo téměř 400 celiaků. Za Vaši spolupráci ještě jednou děkujeme. Součástí projektu byla i petice Jeden bezlepkový hamburger, prosím!, o které jsme vás informovali na našich webových stránkách a Facebooku. Od května letošního roku si můžete bezlepkové hamburgery objednat i ve španělských McDonald´s restauracích. Španělsko se tak připojilo ke skandinávským zemím, kde je tato možnost již delší dobu.  

Jedním z hlavních bodů programu konference byl Letní tábor celiaků, tzv. SummerCamp. Příští Letní tábor celiaků bude v Norsku. Informace a termíny k registracím budou na stránkách později. Účast na Letním táboře celiaků je nově podmíněna členstvím v národní organizaci pro celiaky. Při registracích bude vyžadováno členské číslo přihlašujícího se a kopie identifikačního průkazu s fotografií pro kontrolu věku. Tábor je obvykle určen celiakům ve věku 18-30 let. Organizátoři si však sami mohou věkovou hranici upravit. 
Profesor Luigi Greco během své přednášky představil projekt  MEDICEL. Jde o snahu vybudovat určitou síť ve Středozemí věnující se nemocem způsobovaných potravou. Nejméně 5 milionů lidí v oblasti Středomoří je postiženo chorobou způsobenou potravinami. Tyto nemoci způsobují podvýživu, špatný vývoj člověka a nemocnost. Celiakie je nejčastější s potravinami a výživou spojenou nemocí z celé zkoumané skupiny chorob. Více než jeden člověk ze sta je postižen celiakií, ale jak dále uvádí zpráva MEDICEL, 90-95 % celiaků o své nemoci neví. A právě z těchto důvodů se odborníci zapojení do projektu v prvním roce zaměřují na celiakii a škodlivost glutenu. Profesor Greco se obává výrazného nárůstu počtu nemocných celiakii ve Středomoří. S jistotou navíc hovořil o blízké epidemie celiakie v souvislosti s vývojem v Číně, Indii a Africe.  Spotřeba pšenice díky těmto oblastem každým rokem vzrůstá. 
V neposlední řadě je zajímavý i projekt maďarských celiaků, a to Coeliac Maps. Cílem projektu je zanést do jednotné mapy všechny restaurace, kde nabízejí bezlepkové pokrmy, nebo jsou schopni bezpečně připravit bezlepkové jídlo. 
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