Konference CYE ve Valencii 2010
Konference Mladých evropských celiaků (CYE), pracovní skupiny AOECS, proběhla letos mezi 16. a 19. zářím ve Valencii. Zastoupeno bylo 21 zemí, celkem 34 delegátů.  Toto je považováno za velký úspěch, neboť CYE se dlouhodobě snaží přilákat nové členy. Právě letos se na konferenci sešlo nejvíce delegátů v historii CYE. Přibyli zástupci Francie, Bosny a Hercegoviny, Velké Británie, Ruska, nebo také České republiky. Paralelně s CYE konferencí probíhala i konference AOECS.
Jednou z hlavních aktivit CYE je již tradičně letní tábor - SummerCamp. Ten letošní pořádala maďarská skupina. Jedna z organizátorek tábora, zároveň maďarská delegátka CYE, SummerCamp přiblížila všem, kteří se ho neúčastnili. Příští SummerCamp organizují Řekové, a to v termínu 30.6-7.7. Připravena byla krátká prezentace ohledně ubytování a programu. Dále bylo třeba rozhodnout, kdo uspořádá SummerCamp 2012. Kandidovala Itálie, Holandsko a Norsko, které nakonec zvítězilo.  

Hodnocen byl poslední projekt s názvem „Just go – Gluten-free abroad“. Cílem projektu je usnadnit cestování po celé Evropě. Projekty CYE jsou většinou dlouhodobé a Česká republika se do „Just go – Gluten-free abroad“ teprve zapojí. Více informací a výsledek projektu na www.cyeweb.eu
V minulém roce CYE začala spolupracovat s EFCCA Youth Group (Skupina mladých z Evropské federace asociací pro Crohnovu nemoc a ulcerózní kolitidu). Do budoucna se předpokládá užší spolupráce s touto organizací. 
Dalším úkolem bylo zvolení nového výboru CYE. Ten se skládá ze tří členů, kteří jsou voleni na dvouleté období. Z minulého výboru mohla znovu kandidovat jen Hanna Koponen, která bude nyní pracovat jako hlavní koordinátor CYE (General Coordinator). Na zbylé posty byli zvoleni Francesco Valititti z Itálie (manažer projektů) a Alexander Schmidt ze Švédska (finanční manažer).
Také jsme se zúčastnili lékařské konference, která byla v programu jak konference CYE, tak AOECS. Tématem bylo stravování dětí ve školních jídelnách. Přednášky byly zaměřeny především na situaci ve Španělsku. Asi nejdůležitější zprávou bylo, že celiakie není jen zdravotní problém, ale zasahuje i do společenského života jedince. A tak kromě ekonomického aspektu onemocnění, kdy nákup potravin je velmi nákladný, je se zdravotním aspektem (jedinou léčbou se stává bezlepková dieta) propojeno i vzdělávání. Škola sehrává významnou úlohu v životě dítěte a společné jídlo ve školní jídelně patří k té pravé školní atmosféře. Bohužel pro celiaky platí, že jídlo ve škole je velký problém. Celiaci by však neměli být takto diskriminováni a školy by měly být nuceny, i když to pro ně je problematické, obstarat pro celiaky bezlepkové jídlo. Také je třeba pomoci ostatním spolužákům, kteří často vůbec nevědí, jak se ke kamarádovi-celiakovi chovat. Ve Španělsku byl vydán průvodce pro školy, který má právě s touto problematiku pomoci. 
Důležité nadále je, aby vzrůstala informovanost o celiakii. Lidé potřebují kvalitní informace. U celiakie je obzvlášť důležité, aby byla nemoc včas zachycena. Samotná nemoc pak ovlivňuje život celé rodiny.  

Zajímavá byla i prezentace Hanny Koponen „Is eating a problem?“ o poměrech na vysokých školách v Evropě. Situace se samozřejmě liší podle země, města, velikosti univerzit, počtu celiaků na škole apod. Nejlepší podmínky poskytují celiakům italské veřejné vysoké školy.  Zde se musí podle zákona z roku 2005 nabízet i bezlepkové jídlo. Ve Finsku jsou bezlepková jídla viditelně označena písmenem „G“ (jedná se o situaci z  Lappeentanta University of Technology). V Nizozemí jsou běžné studené obědy, a tak si celiaci často nosí jídlo z domova, popř. si v denní nabídce vyberou nějaký přirozeně bezlepkový produkt jako jogurt, nebo zeleninový salát. Velmi dobré by bylo, pokud by se bezlepková jídla viditelně a jednoznačně označovala symbolem. V menzách a školních stravovacích zařízeních je třeba dořešit problém možné kontaminace lepkem, což by mělo být vyřešeno řádným proškolením personálu.  

Během konání konference probíhala soutěž o nejlepší restauraci pro celiaky ve Valencii. Výsledek a více o soutěži na www.mediterraneanfreegluten.com. 

Tématem projektu CYE na příští rok je „Spolupráce s fast-foodovými restauracemi“ jako Mc´Donald, Starbucks, nebo Subway. Cílem je rozšíření nabídky fast-foodů o bezlepkové sandwitche, hamburgery, nebo muffiny.  Ve Velké Británii ve větších městech jako Londýn, nebo Manchester ve Starbucks již zakoupíte čerstvé bezlepkové sandwitche. K výběru je hned několik variant, např. tuňákový, se sýrem a šunkou, nebo vajíčkový. Hamburgery jsou u Mc´Donalds v prodeji v Norsku, nebo Finsku a brzy patrně i ve Španělsku. Ve Španělsku existuje možnost zakoupit si bezlepkovou pizzu v fast-foodových restauracích Telepizza. 
Největší ohlas ale vzbudila informace o činnosti švédské skupiny mladých celiaků, kterým se podařilo otevřít první 100% bezlepkovou kavárnu ve Stockholmu. 

Celá konference byla velmi dobře zorganizována. Byli jsme pozváni na tradiční valencijskou večeři v národním parku Albufera. A poslední večer jsme konferenci zakončili v Palau de les Arts. 
Tereza Lášková, zástupce SpBD 
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