Zpráva z 25. konference AOECS, která se konala  na Maltě 8.-11. září 2011
Konference se za Společnost pro bezlepkovou dietu zúčastnila RNDr. Hana Maslowská a za mladé celiaky Veronika a Tereza Láškovy. AOECS - evropská asociace společností celiaků, zastřešuje již 33 zemí. Jako pozorovatelé se navíc zúčastnila tradičně Argentina a nově Tunisko.
Na programu byly následující body:

· Zpráva o projektech CD-Medics a Prevent CD

· Presentace a natáčení začínajícího italského kanálu Gluten Free Channel, specializovaného na vše, co souvisí s bezlepkovým životem 

· Využívání médií a sociálních sítí
· Situace kolem zákona 41/2009 

· mapování úrovně veřejného bezlepkového stravování

· Implementace evropského systému licencování (symbol přeškrtnutého klasu)

· Valná hromada

Těžiště této konference bylo ve finalizování Evropského licenčního systému, na kterém se pracovalo již několik let. Jedná se o jednotný postup v evropských zemí v používání mezinárodního symbolu přeškrtnutého klasu. Je připravená dohoda, kterou jednotlivé země podepíší a zaváží se tak k dodržování přesně stanovených podmínek. Některé země včetně České republiky Chartu zatím nepodepsaly. Ještě se dolaďují některé připomínky ke smlouvě.
Důležitým bodem jednání byla nutnost urychleně reagovat na připravovanou změnu v potravinovém zákonu. Pokud by byl přijat, přestalo by nařízení komise ES č. 41/2009 platit. To by přineslo tyto nežádoucí změny: zvláštní kategorie potravin by byly pouze dvě: dětská výživa a speciální lékařská výživa (vyžadující lékařský dohled). Vyjádření bezlepkovosti by se dostalo na úroveň výživových údajů, např. na roveň tvrzení „snížený obsah soli“, „obsahuje vlákninu“, ap. To by byl výrazný krok zpět ohledně značení pro bezlepkáře. Pro běžného spotřebitele není toto nebezpečí akutní, nařízení č.  41/2009 bude platit závazně od 1.1.2012 a nově připravovaný zákon bude potřebovat přechodnou dobu 2-3 roky. 
Celá tato záležitost je příkladem významu AOECS, kdy všechny evropské země se mohou domluvit, co je v zájmu celiaků a společně a koordinovaně hájit zájmy na národních i mezinárodních úrovních. 

Výzkum:

Celiakie z lékařského hlediska (mezinárodní konference o celiakii, Oslo – červen 2011, ESPGHAN, Sorrento, květen 2011, a další konference)
· V centru pozornosti je genetický výzkum, diagnostická kriteria, nové terapie, epidemiologie

· Non-coeliac gluten sensitivity (česky řečeno nesnášíte lepek a přitom vám řeknou, že celiakii nemáte). Konečně se dostává do zorného pole lékařské vědy. Prof. Alessio Fasano z Baltimoru, USA odhaduje, že toto by se mohlo týkat 6% populace USA a tedy je naléhavá potřeba tento zdravotní problém zkoumat, připravit směrnice pro diagnostiku a léčbu, a uvést do souvislostí s celiakií. 
Celiakie a dieta

· Pozornost se přenáší od diskusí kolem ovsa (zda je vhodný či ne) k diskusím kolem pšeničného škrobu. V některých zemích není povoleno ani užívání speciálního bezlepkového pšeničného škrobu. Někteří výrobci, např. DrSchaer, jej zásadně nepoužívají a jejich výrobky jsou „glutenfree + wheatfree“, tedy bez lepku a bez pšenice.
· Neustále se potvrzuje nutnost soustavného dodržování diety

· V Oslu se též řešily obtíže pacientů s kombinací celiakie a cukrovka

· Podrobná diskuse o změnách v legislativě a značení
Analytické metody
· Potvrzuje se, že různé metody dávají dosti různé výsledky na tomtéž vzorku. Proto AOECS vyžaduje, aby součástí standardů bylo i určení metody. Tou je nyní metoda Elisa R5.

· Analytické metody se neustále vylepšují, hledají se i nové metody, (zmíněny metody Alpha 9 a G12). Provádí se porovnávací testy (ringtest), kterými se ověřuje spolehlivost metod.
AOECS 

Projekty: 
· Medicel – 17 zemí kolem středozemního moře (jižní Evropa, severní Afrika, střední východ) těsně spolupracují v problematice celiakie, především u dětí. Ukazuje se, že celiakie není jen problémem bílé rasy, se změnou stravovacích zvyklostí (globalizace) se tato problematika stává naléhavou i v zemích, kde ji donedávna neřešili. AOECS aktivně pomáhá.
· PreventCD – evropský projekt ve spolupráci s AOECS, zkoumá se možnost zda lze projev celiakie  ovlivnit prevencí.
· Populační studie probíhající ve Švédsku

· Studie zaměřená na rodiny s dědičnou zátěží (rodiče či sourozenci) probíhá v 10 evropských zemích na 1000 dětech. Cílem je porovnat výsledky při různé zátěži lepkem během prvního roku života a připravit doporučení.
· CD-Medics – metody rychlé a snadno dostupné diagnostiky celiakie, osvěta mezi širokou lékařskou veřejností

AOECS je od roku 2010 řádným členem Evropského fóra pacientů (EPF).

Rok 2012 bude rokem „Zdravého stárnutí“. AOECS se plánuje zaměřit na problematiku celiaků pokročilejšího věku.

Střípky/zajímavosti:

Od polské kolegyně jsem se dozvěděla, že v Polsku mohou lidé určit, kam půjde 1% z jejich daní. A protože hodně lidí dává své peníze pro jejich Společnost, tak mají dost prostředků na to, aby mohli mít 4 zaměstnance na plný úvazek. Za 5 let udělali spoustu práce a tím pádem nemají nouzi ani o dobrovolníky.

A něco pro děti: v Anglii uspořádali soutěž v přehazování bezlepkových palačinek na pánvičce. Podívejte se na Youtube http://www.youtube.com/watch?v=--BWVtkHDXM
Zpracovala RNDr. Hana Maslowská

